

**Державна архівна служба України
Центральний державний архів зарубіжної україніки**

ТЕМАТИЧНИЙ АНОТОВАНИЙ ПЕРЕЛІК ДОКУМЕНТІВ

**«РЕЛІГІЙНЕ ЖИТТЯ УКРАЇНСЬКОЇ ДІАСПОРИ В США»
(за періодичним виданням «Українське православне слово»)**

**Частина I. З життя Української Православної Церкви у США,
1950-1960 рр.**

Схвалено:

Протокол засідання
науково-методичної ради
Центрального державного архіву
зарубіжної україніки від
20 квітня 2016 р. № 3

Укладач:

Лихолоб Н. І.,
головний архівіст
відділу використання
інформації документів ЦДАЗУ

ВСТУП

У побудові українського світу особливе місце завжди посідала православна церква. Коли у ХХ ст. розгорнулася широка еміграція українців, православ'я стало одним із важливих факторів для гуртування української діаспори, збереження релігійної, культурної і національної ідентичності українців за кордоном.

Для української діаспори одним із нагальних питань була необхідність формування церковної структури. Заходи, спрямовані на досягнення цього завдання, почали втілюватися в життя у 20-х рр. ХХ ст., але в умовах відсутності єдиного координуючого центру організувати церковне життя українцям у діаспорі було досить складно. Незважаючи на це, за межами України з'являються українські етнічні церковні юрисдикції.

Перші хвилі української імміграції до Сполучених Штатів Америки також традиційно гуртувалися навколо церков. Тож за існування імміграції у США виникли сотні українських парафій, як греко-католицьких, так і православних. У жовтні 1950 р. більшість православних парафій у США об'єдналися у єдину церкву – Українську Православну Церкву у США (далі – УПЦ у США).

Центром українського православ'я в США став осередок у маленькому містечку штату Нью-Джерсі – Саут-Баунд-Брук (далі – Баунд-Брук), значення якого для української діаспори важко переоцінити. Його розбудова розпочалася ще у 1951 р. коштом парафіян і жертводавців, а архітектурною домінантою українського церковно-меморіального комплексу став Собор святого Андрія Первозванного (або церква-пам'ятник святого Андрія), збудований на пошанування усіх, хто загинув під час Голодомору 1932-1933 рр., і тих, хто віддав своє життя за справу свободи та справедливості. Будівництво церкви-пам'ятника, водночас головного храму митрополичого центру УПЦ США, тривало з 1955-го по 1965 рік. В його стіни були вмуровані цеглини із вікових святинь Києва – з катедр Святої Софії Київської і Церкви Успіння Пречистої Діви Марії Києво-Печерської Лаври. 10 жовтня 1965 р. українську православну святиню було освячено.

Український осередок у Баунд-Бруці завдяки своїм особливим надбанням став не просто адміністративним центром українського православ'я в США, а й духовним центром, де українці зберігають свою історію та згадують своїх героїв, своєрідним «українським Єрусалимом». При церковно-меморіальному комплексі, неподалік будівлі консисторії, були побудовані також семінарія св. Софії, школа релігії й українознавства, Дім української культури, концертний зал на 1500 місць, Музей церковних святощів, бібліотека із 140 тисячами назв, архів і друкарня, готель для літніх людей, пам'ятники княгині Ользі та митрополитові Василю Липківському.

Так, у музеї у Баунд-Бруці зберігаються грамоти з підписами гетьманів Івана Мазепи та Івана Скоропадського, один з нечисленних екземплярів першої у слов'янському світі повної друкованої Острозької Біблії, бронзовий хрест-енколпійон, датований 1240-м роком, ікона, яку монахи Києво-Печерської Лаври подарували Івану Мазепі у 1702 р., оригінал одного з універсалів Директорії Української Народної Республіки, речі з козацьких розкопок, старовинні прикраси та ін. Фінансово цей церковно-меморіальний комплекс підтримують приватні особи, і імена великих жертводавців церква вносить в свій літопис. А за всім, що вдалося розбудувати у провінційному Баунд-Бруці, стоїть ідея та енергія покійного Патріарха Мстислава. Саме він ще у сані архієпископа ініціював об'єднання православних парафій США в єдину церкву та створення адміністративного центру у Нью-Джерсі. Він бачив це осередком, який об'єднував би усіх православних українців у вільному світі.

Цей церковно-меморіальний комплекс, як і всі українські православні церкви в США, певною мірою залишаються носіями багатьох українських культурно-побутових традицій, національної свідомості, зберігачем мови для вихідців з України. І з огляду на це, вони підтримують збереження української ідентичності та є потужною джерельною базою для вивчення життя української православної діаспори, і не тільки у США.

Разом з тим, на відміну від бібліографії з історії греко-католицизму, дослідники становлення українських православних церков в діаспорі не мають такої широкої інформаційної бази досліджень історії своїх храмів і парафіяльного життя у Північній Америці, хоча з кожним роком з'являється все більше фактологічних даних, наукових публікацій щодо історії УПЦ в США.

З огляду на вищезазначене, одним із важливих джерел для вивчення становлення УПЦ у США є англomовна та українська преса досліджуваного періоду, яка містить дані про динаміку розбудови церковної інфраструктури, кількісні показники української еміграції у США, перехід у православ'я, діяльність священиків та українських церковно-громадських діячів тощо. Саме на шпальтах української діаспорної періодики можна також знайти цікаву інформацію щодо парафіяльного життя української православної діаспори, яка за довгі роки будувала не тільки церкви, але й створила цілу низку громадсько-політичних, харитативних, культурно-освітніх, мистецьких, молодіжних, спортивних організацій і об'єднань. Їх продуктивна діяльність стала запорукою збереження історичної пам'яті українського народу.

Зокрема, особлива увага в дописах української діаспорної періодики приділяється діяльності таких харитативних організацій, як братств і сестрицтв, суботніх і недільних шкіл при церквах, центрів українознавства, товариства «Рідна

школа» в США, які своїм обов'язком вважають передачу знань української мови, підтримку українського шкільництва і збудження інтересу до культури і традицій українського народу.

Певну зацікавленість дослідників, які вивчають роль УПЦ у становленні української діаспори у США, можуть викликати і дописи про святкування ювілеїв найстарших церков, парафій та ключових подій церковної історії, а також відзначення українськими православними парафіями в США пам'ятних дат в історії України, душпастирську діяльність видатних діячів православної церкви.

Все це можна простежити за діаспорними періодичними виданнями (менше за архівними документами), що зберігаються у довідково-інформаційному фонді Центрального державного архіву зарубіжної україніки (ЦДАЗУ).

У першій частині даного переліку здебільшого використана інформація, висвітлена у місячнику «Українське православне слово», який найповніше представлений у ЦДАЗУ порівняно з іншими періодичними виданнями релігійного напрямку (1950-1993 рр.). Перше число журналу «Українське православне слово» – органу об'єднаної Української Православної Церкви в США - вийшло у 1950 р. на підставі постанови Собору Поєднання, що відбувся в жовтні 1950 р. в Нью-Йорку. *(Довідково: до поєднання окремо існуючих церков урядовими друкованими органами двох українських православних церков у США були видання «Дніпро» і «Український Православний Вісник»).*

Перелік присвячений релігійно-громадському життю української діаспори переважно в США та систематизований за тематико-хронологічним принципом, а його перша частина охоплює період 1950-1960 рр. Відповідно, тематичний перелік має таку структуру:

Розділ I. З життя УПЦ у США (організаційні, установчі та інші документи)

Розділ II. З життя УПЦ в інших країнах світу

Розділ III. Будівництво церковно-меморіального комплексу УПЦ у США у Баунд-Бруці, Нью-Джерсі

Розділ IV. Історія становлення та діяльність окремих парафій УПЦ у США

Розділ V. Харитативна, національно-релігійна, культурно-освітня робота громадських організацій при парафіях УПЦ у США

Розділ VI. Відзначення українськими громадами США пам'ятних дат в історії України

Розділ VII. Пастирська і громадська діяльність українських духовних діячів УПЦ

Розділ VIII. Посмертні згадки про відомих українських релігійних, культурно-освітянських, громадсько-політичних діячів в еміграції

Розділ IX. Статті з історії УПЦ, релігійного і культурно-освітнього життя української громади в еміграції

В графі тематичного переліку «Анотація» коротко наведено зміст документів, включених до нього.

У даному переліку не ставиться завдання охарактеризувати становлення українських парафій по всьому світі, а зосереджується увага на визначенні особливостей формування українських церковних юрисдикцій із самоуправним статусом насамперед в Північній Америці, де вперше з'являються такі церковні одиниці, і зокрема в США.

Перелік адресований науковцям, дослідження яких пов'язані з темою українського православ'я у житті діаспори, працівникам архіву під час підготовки виставок, написанні статей та добірок у засоби масової інформації, консультуванні дослідників, що працюватимуть у читальному залі, та всім, хто цікавиться цим питанням.

ТЕМАТИЧНИЙ АНОТОВАНИЙ ПЕРЕЛІК ДОКУМЕНТІВ

"РЕЛІГІЙНЕ ЖИТТЯ УКРАЇНСЬКОЇ ДІАСПОРИ В США" (за періодичним виданням «Українське православне слово»)

Частина I. "З життя Української Православної Церкви в США", 1950-1960 рр.

№ № з/п	Заголовок справи (тому, частини)	Крайні дати докумен- тів справи (тому, частини)	Пошукові дані справи (тому, частини)	Мова докумен- тів справи (тому, частини)	Анотація
---------------	-------------------------------------	--	--	---	----------

1	2	3	4	5	6
---	---	---	---	---	---

РОЗДІЛ I. З життя Української Православної Церкви у США (організаційні, установчі та інші документи)

1	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 1, грудень 1950 р.	16 жовтня 1950 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1732, арк.1, 3 – 9	Укр.	<p>"Перше Соборне архиєпископське послання Високопреосвященніших Митрополита Іоанна, Архієпископа Мстислава і Архієпископа Геннадія до Високопреподобного і Всечесного Духівництва і всіх Членів – Побожних Дітей – Української Православної Церкви в Злучених Державах Америки" – послання та світлини з Собору поєднання двох українських православних церков США в єдину Українську Православну Церкву (далі – УПЦ), що відбувся 16 жовтня 1950 р. у Нью-Йорку, США.</p> <p>Резолюції, прийняті Першим Собором УПЦ у США, зокрема про об'єднання окремо існуючих українських православних церков в одну УПЦ у США, про створення Видавничої Секції при Консисторії УПЦ у США, про заснування Високої Богословської</p>
---	--	-------------------	---	------	---

1	2	3	4	5	6
					Школи УПЦ у США, звернення Першого Собору УПЦ у США до уряду США про забезпечення американським воякам українського походження і православної віри духовної опіки Рідної Церкви та ін.
2	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 9–10, вересень - жовтень 1951 р.	вересень 1951 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1733, арк.81– 81 зв., 89	Укр.	"Статут Української Православної Церкви в Злучених Державах Америки"
3	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 3, березень 1952 р.	березень 1952 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1734, арк. 28, 28 зв.	Укр.	Стаття "Десятиріччя відновлення ієрархії УАПЦеркви" про відзначення 9 – 10 лютого 1952 р. 10-річчя Українського Православного Собору в Пінську, на якому під час Другої світової війни було відновлено Українську Автокефальну Православну Церкву.
4	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 3, березень 1952 р.	березень 1952 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1734, арк. 29 – 30	Укр.	Комунікат Президії Церковної Ради Митрополії УПЦ в США про чергову сесію Церковної Ради Митрополії 6 – 7 лютого 1952 р. Коротко інформується про використання бюджету церкви за 1951 р. та затвердження проекту бюджету на 1952 р., розглянуто Статут "Науково-Богословського Інституту Української Православної Церкви в ЗДА", про ухвалення Церковною Радою Митрополії рішення розпочати в 1952 р. будівництво в осередку Баунд-Брук, Нью-Джерсі, церкви-пам'ятника на спомин усіх вірних синів України, що полягли за правду Христову і волю України; про бібліотеки-архіву і церковного музею тощо.

1	2	3	4	5	6
5	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 5, травень 1952 р.	травень 1952 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1734, арк. 54 зв. – 55 зв.	Укр.	Стаття "Румунська церква в Америці", в якій висвітлюється коротка історія становлення Румунської Православної Церкви в США (незалежної від румунського Патріарху) та підтримку УПЦ у США у боротьбі Румунської Православної Церкви в США за свою незалежність від Москви.
6	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 8, серпень 1953 р.	серпень 1953 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1735, арк. 95	Укр.	Стаття "Парафіяльні видавництва нашої церкви" про місцеві парафіяльні видання в США (українські та англійські).
7	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 10, жовтень 1953 р.	жовтень 1953 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1735, арк. 110 зв. – 111	Укр.	Стаття "На шляху до координації церковного діяння" про Конференцію представників двох Українських Православних Церков на Американському континенті (Канади і США), що відбулась 14 – 16 серпня 1953 р. у Вінніпегу (Канада), важливість поєднання обох церков, підготовку кадрів, видання богословського журналу, духовної літератури тощо.
8	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 11, листопад 1953 р.	листопад 1953 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1735, арк. 125 – 125 зв.	Укр.	Стаття "Другий Собор УПЦеркви в ЗДА" про хід роботи Другого Собору УПЦ у США в Клівленді, Огайо (16 – 18 жовтня 1952 р.), про зміну Статуту Української Православної Церкви, основні завдання, здобутки і проблеми, перераховуються запрошені українські діаспорні організації та їх представники.
9	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк,	липень 1955 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1737, арк.83	Укр.	Стаття "Мінімальна платня священника", у якій піднімається питання про стан матеріального забезпечення священників у парафіях УПЦ у США, про занадто малу зарплатню українських православних священників у порівнянні з іншими церквами у

1	2	3	4	5	6
	ч. 7, липень 1955 р.				США, зокрема приводиться приклад матеріального забезпечення священників у пресвітеріанських церквах у США.
10	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 9, вересень 1955 р.	вересень 1955 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1737, арк.104	Укр.	Повідомлення "Наше чергове завдання – будова Дому для старших віком людей" про важливість опіки над немічними й старшими людьми, про важливість пожертв не тільки для будівництва церкви-пам'ятника в Баунд-Бруці, але й необхідності пожертв на будівництво Дому для престарілих українських парафіян української громади в українському православному осередку Баунд-Брук.
11	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 11, листопад 1956 р.	листопад 1956 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1738, арк. 128 зв. – 130, 139 – 141	Укр.	Доповідь Архієпископа Мстислава III-му Собору Української Православної Церкви в США, в якій висвітлюються основні проблеми і завдання, які стоять перед православними церквами у сфері освіти; приділяється велика увага діяльності пастирської обслуги; приводяться статистичні дані про кількість парафій станом на 1956 р. та недільних шкіл при них, кількість учнів та учителів; про забезпечення Консисторією підручниками та літературою; дається короткий виклад про діяльність шкіл українознавства, релігійно-національне виховання дітей в церковних хорах; про видавництво богослужебних книг і різної релігійної літератури, нот для церковних співів. "Президент США вітає Собор нашої церкви" – вітання президента США Двайта Д. Айзенгавера (Дуайт Девід «Айк» Ейзенхауер) учасникам III-го Собору УПЦ в США.
12	"Українське Православне Слово" – місячник	листопад 1956 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф.,	Укр.	"Третій Собор Української православної церкви в США" – про роботу III-го Собору УПЦ у США

1	2	3	4	5	6
	Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 11, листопад 1956 р.		інв. № 1738, арк. 130 зв. – 131 зв.		
13	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 1, січень 1958 р.	січень 1958 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1740, арк.8	Укр.	Повідомлення "Перепис населення 1960 року не буде ставити питання про релігійну приналежність" про те, що Державне Бюро Перепису США вирішило не ставити в переписних анкетах населення 1960 р. запитання про релігійну приналежність.
14	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 5, травень 1959 р.	травень 1959 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1741, арк. 58 зв.	Укр.	Повідомлення "Конференція сестрицтв" про конференцію сестрицтв з декількох парафій УПЦ у США, що відбулася 12 квітня 1959 р. в Баунд-Бруці, Нью-Джерсі, США; про їх працю та скликання в 1959 р. з'їзду сестрицтв з усіх парафій УПЦ у США, завданням якого було б створення центрального органу сестрицтв українських православних церков у США.
15	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 8, серпень 1959 р.	серпень 1959 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1741, арк. 79	Укр.	Стаття Івана Гончаренка "Принципи навчально-виховної системи в школах Української Православної Церкви в США"
16	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 8, серпень 1959 р.	серпень 1959 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1741, арк. 90 зв. – 91	Укр.	Стаття Івана Гончаренка "Вражіння з першого об'їзду парафіяльних шкіл українознавства при Українській Православній Церкві в США" про відсутність єдиної програми і методики навчання в парафіяльних школах УПЦ в США та необхідність скликання учительської конференції всіх працівників українських парафіяльних шкіл за участі духовенства з метою розбудови своєї

1	2	3	4	5	6
					національної школи виходячи з принципів своєї національної педагогіки та уникнення розбіжностей у системі навчання.
17	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 8, серпень 1959 р.	серпень 1959 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1741, арк. 92 зв. – 93	Укр.	Стаття "Значення рідної мови" про вирішення питання української мови у "Рідній Школі" та недільної школи в одній із українських парафій УПЦеркви в США.
18	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 4, квітень 1960 р.	квітень 1960 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1742, арк. 44	Укр.	Повідомлення "Справа перепису населення в США" про перепис населення США у 1960 р., який мав для українців у США виключне значення, а саме: з 1960 р. вони вперше мали право вписувати у відповідних рубриках списового аркуша свою українську національність, свою рідну, українську мову й своє, чи батьків народження в Україні, незалежно від того, в якій частині її народилися люди перед прибуттям в США. Офіційно визнано вписувати "Україна", а не "Росія", "Австрія", "Мадярщина", "Польща", "Румунія", "ЧСР".
19	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 6, червень 1960 р.	червень 1960 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1742, арк. 70	Укр.	Повідомлення "Конференція духовенства Української православної церкви" про хід роботи конференції духовенства Української православної церкви (16 -17 травня 1960 р.), тематику доповідей, зокрема про пасторську працю в умовах американського побуту, стан і потреби духовенства і парафій, сучасний організаційний стан Екзекутиви Української Православної Ліги та її завдання, стан Пенсійного Фонду Духовенства, роботу Науково-Богословського Інституту УПЦ у США, стан будівництва церкви-пам'ятника в Баунд-Бруці та ін.

1	2	3	4	5	6
20	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 7, липень 1960 р.	липень 1960 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1742, арк. 80 – 81 зв.	Укр.	Резолюції Конференції духовенства Української православної церкви (16-17 травня 1960 р.), що відбулася під проводом її ієрархів – Митрополита Іоана, Архієпископа Мстислава й Архієпископа Володимира.
РОЗДІЛ II. З життя Української Православної Церкви в інших країнах світу					
21	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч.6, червень 1953 р.	червень 1953 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1735, арк. 72	Укр.	Повідомлення з Аргентини "Збори Братства Св. Покрови" про загальні збори (22 березня 1953 р.) Братства Св. Покрови в Буенос-Айресі, на той час фактично єдиною офіційною установою УАПЦ в Аргентині, що юридично репрезентувала православних українців у цій країні.
22	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 6, червень 1953 р.	червень 1953 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1735, арк. 72	Укр.	Повідомлення з Бразилії "Братство Св. Володимира" про заснування заходами о. ієромонаха В. Постоляна Братства Св. Князя Володимира в колонії Нова Україна, Куритиба (штат Парана, Бразилія)
23	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 6, червень 1953 р.	червень 1953 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1735, арк. 72 зв.	Укр.	Повідомлення з Франції "Посвячення нового пам'ятника на могилі С. Петлюри" про посвячення нового пам'ятника на могилі Головного Отамана Військ і Голови Директорії УНР Симона Петлюри 24 травня 1953 р. у Парижі.
24	"Українське Православне Слово" – місячник	серпень 1953 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф.,	Укр.	Повідомлення з Парагваю "Українці в Парагваї" про життя української православної громади у Парагваї, зокрема про

1	2	3	4	5	6
	Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 8, серпень 1953 р.		інв. № 1735, арк. 93 зв.		заснування української оселі Тарасівка православним священником-чернецем о. Тихоном Гнатюком з Волині, будівництво у Тарасівці православної церкви, про 15-ті загальні річні збори товариства "Просвіта", збори Спілки Української Молоді в м. Санта-Домінго та ін.
25	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 9, вересень 1953 р.	вересень 1953 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1735, арк. 105	Укр.	Повідомлення з Бразилії "З життя православних українців" про життя української громади в Бразилії, зокрема про відзначення у березні 1952 р. декількох подій: панахиди по Т. Шевченкові, посвячення першого каменя під будову Української православної церкви в Сан-Кайтано, про надзвичайний з'їзд УАПЦ в Куритибі (28 червня 1952 р.) з нагоди відзначення українською і бразильською громадою століття приєднання провінції Парани (де найбільше оселено українців) до Бразилії та ін.
26	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 2, лютий 1954 р.	лютий 1954 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1736, арк. 19 зв.	Укр.	Повідомлення з Австралії "Перший Собор УПЦеркви в Австралії" про Перший Собор УПЦ в Австралії, що відбувся в м. Мельбурн (26-29 грудня 1953 р.), представлений текст про відбутий собор "Діяння Першого Собору Української Автокефальної православної церкви в Австралії", в якому визначені засади, на яких діє церква.
27	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 12, грудень 1955 р.	грудень 1955 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1737, арк. 142 зв.	Укр.	Повідомлення "25-ліття існування Української Православної Церкви в Бразилії" про святкування в грудні 1955 р. 25-ліття існування УПЦ у Бразилії; надається інформація про розширення парафій УПЦ в Бразилії під адмініструванням протопресвітера о. Ф. Кульчинського, кількість парафіян.
28	"Українське Православне Слово" – місячник	вересень 1956 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф.,	Укр.	Повідомлення "Шістдесятиліття першої Української Православної Церкви в Канаді" про відзначення 14-15 липня 1956 р. в

1	2	3	4	5	6
	Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 9, вересень 1956 р.		інв. № 1738, арк. 108		Гардентоні, провінція Манітоба, 60-ліття побудування в Канаді першої церкви Канадійської УПЦ, яку побудували поселенці з сіл Онут і Брідки (Буковина), що поселилися в сусідстві Василя Загари, першого імігранта буковинця в Гардентоні; відкриття пам'ятника на честь Василя Загари.
29	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 12, грудень 1957 р.	грудень 1957 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1739, арк. 141 зв. – 142 зв.	Укр.	Стаття "Свято у Валенції, Венецуела" про відкриття української православної церкви св. Рівноапостольного кн. Володимира у м. Валенсії (Венесуела), для українських емігрантів, висвітлюється історія будівництва церкви,
30	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 12, грудень 1957 р.	грудень 1957 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1739, арк. 142 зв. – 143	Укр.	Стаття "З життя української православної громади Св. Арх. Михаїла в Вунсакет, Ровд Айленд" про історію міста Вунсакет, Род-Айленд, США; історію формування української громади в Вунсакеті, побудову української православної церкви Св. Арх. Михаїла (на кінець 1957 р. ця церква належала до однієї з найкращих українських громад в Америці і об'єднувала 300 родин), про церковний змішаний хор та чоловічий хор "Бандура", про релігійно-громадські організації при церкві: Сестрицтво Преч. Діви Марії, Молоде Сестрицтво – "Лейді Содалиті", Товариство "Запорожська Січ", Союз Українок Америки, молодіжної організації "Українська Православна Молодь Св. Арх. Михаїла", релігійної недільної школи, "Рідної Школи".
31	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк,	березень 1960 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1742,	Укр.	Стаття "З канадійських спогадів" про перших переселенців Західної Канади (українські селяни з Австро-Угорщини) та їх життя і побут; про прибуття православного митрополита Серафіма і організацію православної церкви в Канаді (пізніше назвали

1	2	3	4	5	6
	ч. 3, березень 1960 р.		арк. 31– 31 зв.		Серафімщиною); про будову церков у фермерських колоніях (галицьких та буковинських), про появу протестантських проповідників у Вінніпезі та перехід частини вірян і священників до протестантської віри.
32	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 7, липень 1960 р.	липень 1960 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1742, арк. 82 – 82 зв.	Укр.	Допис "Український Комітет світового року втікача" про чергову нараду представників українських церков, громадських організацій і установ у Німеччині, що відбулась 5 квітня 1960 р. в Мюнхені та організацію Український Комітет Світового Року Втікача й обрання його ексекютиви; про організацію з нагоди Світового Року Втікача допомоги втікачам, у т.ч. і для українців у Германії та Австрії (зокрема науковців), які з незалежних причин не змогли нікуди емігрувати.
33	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 8, серпень 1960 р.	серпень 1960 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1742, арк. 87	Укр.	Повідомлення "Собор УГПЦ в Канаді" про Собор Української Греко-Православної Церкви в Канаді (1-3 липня 1960р.), на якому Церква мала свій повний Єпископат – 3-х владик. Основні питання – організаційні, створення допомогового та пенсійного фонду для священників, роботу церковного будівельного фонду, про роботу Ради Української Школи і місійної діяльності церкви та ін.
3	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 8, вересень 1960 р.	вересень 1960 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1742, арк. 99 –101	Укр.	Стаття "Доля українських святинь під сучасною Польщею" про стан української православної церкви і її храмів під сучасною Польщею (1958-1959 рр.).
35	"Українське Православне Слово" – місячник	листопад 1960 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф.,	Укр.	Повідомлення митрата о. Довгаля "Українське православне церковне життя у Венецуелі" про Каракаську та Валенсійську

1	2	3	4	5	6
	Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 11, листопад 1960 р.		інв. № 1742, арк. 130		парафії, місійні осередки УАПЦ у Венесуелі, які знаходяться під високим Благословенством ВПр. Митрополита УПЦ у США Іоана і керівництвом адміністратора у Венесуелі мит. Прот. Ол. Довгаля.
РОЗДІЛ III. Будівництво церковно-меморіального комплексу УПЦ у США у Баунд-Бруці, Нью-Джерсі					
36	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 3, березень 1952 р.	березень 1952 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1734, арк. 30	Укр.	Повідомлення "Підготовка до великого свята" про призначення Церковною Радою Митрополії УПЦ в США дати урочистого відкриття і посвячення українського православного осередку Св. Андрея в Баунд-Брук, Нью-Джерсі, США на 31 травня і 1 червня 1952 р.
37	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 4, квітень 1952 р.	квітень 1952 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1734, арк. 41зв. – 42	Укр.	Стаття "Архів-Бібліотека нашої церкви" - про надходження до Архіву-бібліотеки при осередку УПЦ в США в Баунд-Бруці документів про історію УПЦ, книжок, періодичних видань, стародруків із США, Канади і Європи, серед яких бібліотечні збірки Вл. Архиепископа Мстислава (понад 100 книжок, у т.ч. Службник 1617 р.), о. прот.І. Гундяка (у т.ч. перші видання праці М. Драгоманова), о. прот. Д. Лещина, спогади Митр. В. Липківського), збірка цінних нот І. Палажія та ін.
38	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 5, травень 1952 р.	травень 1952 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1734, арк. 58 зв.	Укр.	Повідомлення "Цінний подарунок до Архіву-Бібліотеки" щодо передавання до архіву-бібліотеки при осередку УПЦ в США в Баунд-Бруці цінного бібліотечного та музичного спадку відомого українського оперного співака і диригента Гната Палажія (1894-1951), серед яких - старовинні видання з України, Росії, Австрії, Болгарії, твори Артемовського, Барвінського, Бортнянського, Лисенка, Кошиця, Січинського, партитури Служб Божих та ін.

1	2	3	4	5	6
39	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 6, червень 1952 р.	червень 1952 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1734, арк. 66 – 67	Укр.	Стаття "Церковні урочистості в Бавнд Брук" про урочистості, що відбулися 1 червня 1952 р. з нагоди посвячення осередку УПЦ у США в Баунд-Брук.
40	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 7, липень 1955 р.	липень 1955 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1737, арк.79	Укр.	Звернення "До православних українців у Сполучених Штатах Америки" щодо реалізації постанови Другого Собору УПЦ у США від 14 жовтня 1953 р. про побудову церкви-пам'ятника в Баунд-Бруці та пожертви української громади в США на її будівництво (на липень 1955 р. сума пожертв становила 40 000 долларів), про історію початку будівництва та обрання головним архітектором будівельних робіт українського архітектора із Канади Юрія Кодака, сина відомого письменника Степана Васильченка.
41	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 9, вересень 1956 р.	вересень 1956 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1738, арк. 99, 108 – 109 зв.	Укр.	Світлина "Церква-Пам'ятник. При кінці серпня, після уложення залізної арматури під фундаменти Церкви-Пам'ятника в Бавнд Брук, розпочато заливку бетона". Повідомлення про хід будови церкви-пам'ятника в Баунд-Брук. Є три світлини з будівництва.
42	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 10, жовтень 1956 р.	жовтень 1956 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1738, арк. 119 зв.	Укр.	Повідомлення "Св. Реліквія з Київської Софії для Церкви-Пам'ятника в Бавнд Бруку" про подарунок для св. Престолу церкви-пам'ятника в осередку Баунд-Брук, Нью-Джерсі, від Високопр. Владики Ніканора, Митрополита УАПЦ в еміграції – срібного ковчежця, який свого часу був положений Митрополитом Петром Могилою під престол катедри Св. Софії в Києві.

1	2	3	4	5	6
43	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 7, липень 1959 р.	липень 1959 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1741, арк. 79	Укр.	Повідомлення "Урочистість в Бавнд Брук" про заходи 7 червня 1959 р. Братства і Сестрицтва при церкві Св. Андрія в Баунд-Брук, Нью-Джерсі, щодо відзначення передчасного сплacenня Консисторією всіх боргів за масток церкви в Баунд-Брук.
44	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 6, червень 1960 р.	червень 1960 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1742, арк. 68 зв. – 69	Укр.	Повідомлення "Голос братів-католиків у справі будови Церкви-Пам'ятника" про пожертву греко-католицького Братства ім.Св. Миколая в Детройті, Мічиган, на будову української православної церкви-пам'ятника в Баунд-Бруці і церкви Св. Симона в Парижі.
45	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 8, вересень 1960 р.	вересень 1960 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1742, арк. 103 зв. – 104	Укр.	Повідомлення "Церква-пам'ятник будується" про кольоровий і звуковий фільм з життя УПЦ у США під назвою "Living Water" (Оживляюча вода), створеного спільними зусиллями і співпрацею Консисторії УПЦ у США й Наукової Освітньої Ради при Лізі Православної Української Молоді, за участі п. Тараса Проць із Вашингтону, округ Колумбія, і п. Володимира Пипюк із Аллентавн, Пенсильванія.
46	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 8, вересень 1960 р.	вересень 1960 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1742, арк. 104	Укр.	Лист М. Сидоренко до Консисторії УПЦ у США щодо пожертв на будівництво церкви-пам'ятника у Баунд-Бруці "На першу цеглину я дав свій тижневий заробіток... На закінчення виділяю зі старечої пенсії 100 дол."
47	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної	листопад 1960 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1742,	Укр.	Повідомлення "Церква-Пам'ятник" про стан будівництва церкви-пам'ятника в Баунд-Бруці, Нью-Джерсі. До повідомлення додається 10 світлин на різних етапах будівництва.

1	2	3	4	5	6
	Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 10, листопад 1960 р.		арк. 127 – 128		
РОЗДІЛ IV. Історія становлення та діяльність окремих парафій УПЦ у США					
48	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 11, листопад 1951 р.	листопад 1951 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1733, арк. 99 зв. – 100 зв.	Укр.	Стаття "Карнегі, ПА." – про заснування та майже 50-річну історію Карнегійської парафії в Пенсильванії; перших українських переселенців (до 1890 р.); створення Братства Св. Ап. Петра і Павла, про побудову Народного Дому, побудову у 1906 р. церкви св. Ап. Петра і Павла, священників Карнегійської парафії, про життя парафіяльної громади та ін. Додатком до статті є три світлини.
49	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 1, січень 1952 р.	січень 1952 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1734, арк. 9	Укр.	Повідомлення "Скрентон, ПА." – про релігійне та громадське життя, культурні та святкові заходи української громади у 1951 р. у м. Скрентон, Пенсильванія.
50	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 6, червень 1954 р.	червень 1954 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1736, арк. 71 зв.	Укр.	Стаття А. Дяченко "З життя парафії Успіння Пресв. Богородиці в Лорейн, Огайо" – про історію парафії Успіння Пресв. Богородиці в Лорейн, Огайо, про перехід церкви з Унії до православної церкви у 1931 р., історію побудови церкви, релігійно-культурне та громадське життя парафії, діяльність громадських організацій.
51	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної	липень 1954 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1736,	Укр.	Стаття М. Осипчук "Поліхромія церкви св. Михаїла в Вунсакет" - описання ходу розпису іконостасу церкви св. Михаїла в Вунсакет художниками М. Осипчуком і Петром Холодним восени 1953 р.

1	2	3	4	5	6
	Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 7, липень 1954 р.		арк. 77 зв.		Є світлини з церковною фрескою "Панагія".
52	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 8, серпень 1954 р.	серпень 1954 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1736, арк. 87 зв.	Укр.	Світлини "Церковний хор в Арнолд, Па."
53	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 11, листопад 1954 р.	листопад 1954 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1736, арк. 124 зв.	Укр.	Стаття сестри Ольги Смірної "Невираючий дух Батьківщини" - про парафіально-громадську діяльність української громади і сестрицтва при українській православної церкві в Бабілоні, Нью-Йорк. Є світлини "Сестрицтво в Бабілоні, Л. А. Н. Й., на чолі з своїм настоятелем. прот. А. Селепиною".
54	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 3, березень 1955 р.	березень 1955 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1737, арк. 32 зв. – 33	Укр.	Стаття Олеса Панченко "Українська православна громада в Каліфорнії" про новоорганізовану церковну громаду-парафію в Лос-Анджелесі, Каліфорнія, її релігійно-громадську та культурно-національну діяльність та окремих парафіян, про діяльність недільної школи та сестрицтва.
55	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 1, січень 1956 р.	січень 1956 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1738, арк. 10 зв. – 11	Укр.	Повідомлення "П'ятирічний ювілей й храмове свято в парафії Св. Покрови в Філадельфії" про святкування 5-річного ювілею парафії Св. Покрови в Філадельфії 22 жовтня 1955 р. та її історію, учасників святкування, роботу Старшого Сестрицтва Св. Ольги та Молодшого Сестрицтва Св. Софії, школи українознавства і релігії.
56	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної	січень 1956 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1738,	Укр.	Повідомлення "Ювілейне свято в Пассейк, Н. Дж." про святкування 30-літнього існування української православної парафії в Пассейку, Нью-Джерсі (30 листопада 1955 р.), історію

1	2	3	4	5	6
	Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 1, січень 1956 р.		арк. 11–11 зв.		створення УПЦ в Пассейку.
57	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 2, лютий 1957 р.	лютий 1957 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1739, арк. 23	Укр.	Стаття "30-річний ювілей української православної парафії Св. Володимира в Нью Йорку" про шлях, який пройшла парафія за 30 років та вшанування 22-річної праці настоятеля парафії о. митрата Л. Весоловського.
58	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 10, жовтень 1957 р.	жовтень 1957 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1739, арк. 115 зв. – 116	Укр.	Повідомлення "Число зареєстрованих членів релігійних громад - 103 224 594" про видання книги "1958-ий Річник Американських Церков", в якому приводиться інформація щодо розподілу кількості членів релігійних громад в залежності від конфесій, присутніх у США.
59	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 5, травень 1958 р.	травень 1958 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1740, арк. 62 зв. – 63	Укр.	Допис "З життя парафії Св. Володимира в Чікаго" про річні збори у парафії Св. Володимира в Чікаго 12 березня 1958 р., напрями роботи всіх відділів "Рідної Школи", роботу культурно-освітніх організацій при церкві, пожертви дітей на будівництво церкви-пам'ятника в Баунд-Бруці, Нью-Джерсі, США.
60	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 7, липень 1958 р.	липень 1958 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1740, арк. 81 зв.	Укр.	Повідомлення "Посвячення наріжного каменя нової церкви в Бостон, Масс." про посвячення 22 червня 1958 р. Вл. Архiepіскопом Мстиславом наріжного каменя нової церкви Св. Ап. Андрія в Бостоні, Массачусетс.
61	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної	липень 1958 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1740,	Укр.	Допис о. В. Булавка "Українська православна парафія в Маямі, Флорида"

1	2	3	4	5	6
	Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 7, липень 1958 р.		арк. 82 зв.		
62	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 7, липень 1958 р.	липень 1958 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1740, арк. 82 зв. – 83	Укр.	Допис "З життя парафії в Ембридж, Па." про релігійно-громадське життя парафії Св. Володимира в Ембридж, Пенсильванія, США. Короткий річний звіт про діяльність парафії, приводяться дані про кількість родин при парафії, про роботу Сестрицтва Пресв. Богородиці при церкві, Української Православної Ліги, недільної школи; про пожертви парафії на будівництво церкви-пам'ятника в Баунд-Бруці, про відзначення різних пам'ятних дат.
63	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 8, серпень 1958 р.	серпень 1958 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1740, арк. 94зв. – 95	Укр.	Допис Марії Ярош "З історії й життя парафії в Монессен, Па." про історію створення української православної парафії в Монессен, Пенсильванія, проблеми становлення, зміни в настроях українців, які там оселелися, про пароха церкви о. Михайла Яроша.
64	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 2, лютий 1959 р.	лютий 1959 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1741, арк. 22зв. – 23	Укр.	Допис Сергія Худолія "Ще одна Віфлеємська зірка..." про створення у квітні 1958 р. в Аллентавні, Пенсильванія, української православної парафії з церквою в честь Святого Миколая Мірлікійського. При парафії Св. Миколая діє Церковна Рада, сестрицтво, парафіяльний хор, організована недільна наука релігії та українознавства для дітей дошкільного та шкільного віку.
65	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 9, вересень 1959 р.	вересень 1959 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1741, арк. 105	Укр.	Стаття "Закінчення шкільного року при Церкві Св. Софії в Чікаго, Ілл." про релігійно-духовну й національно-культурну працю церкви Св. Софії в Чікаго, Іллінойс, США.

1	2	3	4	5	6
66	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 10, жовтень 1959 р.	жовтень 1959 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1741, арк. 114зв. – 115	Укр.	Стаття о. Прот. Степана Біляка "З діяльності української православної громади Св. Вознесіння в Пассейк, Н. Дж." про становлення та 35-річну діяльність однієї з кращих і старіших українських православних громад в США - Церкви Св. Вознесіння в Пассейку, Нью-Джерсі.
67	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 10, жовтень 1959 р.	жовтень 1959 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1741, арк. 115 – 115 зв.	Укр.	Повідомлення "З діяльності школи при Катедральній парафії Св. Рівноапост. Князя Володимира в Чікаго, Ілл."
68	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 12, грудень 1959 р.	грудень 1959 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1741, арк. 138 зв. – 139 зв.	Укр.	Стаття Л. Биковського "Православні українці в Денвері, Колорадо" про історію появи українців в Денвері, Колорадо (1870-1880 рр.), становлення української православної громади, нову хвилю еміграції 1949 р., історію створення української православної церкви в Денвері.
69	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 5, травень 1960 р.	травень 1960 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1742, арк. 51зв.	Укр.	Світлини "Парафіяльна школа при церкві Св. Володимира в Ембридж, Па. зі своїм настоятелем прот. М. Федоровичем"
70	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 5, травень 1960 р.	травень 1960 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1742, арк. 57 зв. – 58	Укр.	Повідомлення "Збори Головної Управи УПЛіги" про чергові збори Української Православної Ліги в Йонгстау, Огайо (13 лютого 1960р.), видавничу діяльність УПЛіги, побудову парафіяльного дому "Український Православний Центр в Йонгстау" та ін.

1	2	3	4	5	6
71	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 9, жовтень 1960 р.	жовтень 1960 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1742, арк. 117зв. – 118	Укр.	Допис "Українці в штаті Мейн" про історію осередку українців у штаті Мейн та необхідність побудови української православної церкви, оскільки українці вимушені ходити до російської церкви при Домі для старих вояків Братства Олександра Невського у Річмонді.
72	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 12, грудень 1960 р.	грудень 1960 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1742, арк. 139 зв. – 140	Укр.	Повідомлення "Десятиріччя парафії Св. Покрови у Філадельфії" про відзначення українською православною громадою при церкві Св. Покрови 10-річного ювілею своєї парафії (22-23 жовтня 1960 р.).
73	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 12, грудень 1960 р.	грудень 1960 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1742, арк. 140	Укр.	Повідомлення "Подвійне святкування в Ембридж" про святкування 25 вересня 1960 р. 35-літнього ювілею заснування парафії Св. Володимира в Ембридж, Пенсильванія.
РОЗДІЛ V. Харитативна, національно-релігійна, культурно-освітня робота громадських організацій при парафіях УПЦ у США					
74	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 3, березень 1951 р.	березень 1951 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1733, арк. 24	Укр.	Стаття о. Миколи Харіщака "Сестрицтво при праці" – про роботу Сестрицтва Преч. Діви Марії і Вівтарного Сестрицтва при українській православної парафії Ютика, Нью-Йорк.
75	"Українське Православне	квітень	ЦДАЗУ,	Укр.	Стаття Товариства Студентів-Богословів (Нью-Йорк) "Релігійне

1	2	3	4	5	6
	Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 4, квітень 1951 р.	1951 р.	заг. бібл. ф., інв. № 1733, арк. 29 – 29 зв.		виховання молоді" щодо проблем недільних шкіл в українських православних парафіях у США.
76	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 4, квітень 1951 р.	квітень 1951 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1733, арк. 35	Укр.	Стаття О. Клепач "Різдвяна вечеря" про святкування традиційної різдвяної вечері в українській православній парафії при церкві св. Володимира, Клівленд, Огайо.
77	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 12, грудень 1951 р.	грудень 1951 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1733, арк. 110	Укр.	Повідомлення "Пассайк, Н.Дж." про святкування 14 жовтня 1951 р. свята Св. Покрови та 25-річчя з дня заснування Сестрицтва Св. Покрови при церкві св. Вознесіння у Пассайку, Нью-Джерсі.
78	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 5, травень 1952 р.	травень 1952 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1734, арк. 58 зв. – 59	Укр.	Повідомлення "Річні Збори Організації Американських Дочок України" про річні збори 26 березня 1952 р. однієї з найважливіших харитативних організацій при Церкві Св. Володимира в Нью-Йорку – Американських Дочок України (АДУ), на яких було заслухано діяльність АДУ (засн. у 1945 р.) та окреслені плани церковно-громадської діяльності на майбутнє.
79	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 4, квітень 1953 р.	квітень 1953 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1735, арк. 44 – 44 зв.	Укр.	Повідомлення "НЮ Бритен, Конн. 25-літній ювілей" про святкування 25-літнього ювілею Українського Жіночого Кружка (28 вересня 1952 р.) у м. Нью-Брітен, Коннектикут, про харитативну громадсько-релігійну діяльність кружка.

1	2	3	4	5	6
80	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 8, серпень 1953 р.	серпень 1953 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1735, арк. 95 зв.	Укр.	Повідомлення В. Петріва "Відпочинок для душі й тіла" – про 2-денний відпочинок та ватру, зустріч з Владикою Мстиславом, які були влаштовані ОДУМ в Ньюарку, Нью-Джерсі, для молоді у осередку УПЦ в Баунд-Бруці.
81	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 8, серпень 1953 р.	серпень 1953 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1735, арк. 95 зв. – 96	Укр.	Повідомлення "Діти – скарб нашої церкви" про відкриття 15 червня 1952 року недільної школи при парафії Свв.Ап. Петра і Павла у Вілмінгтоні, Делавар, за проводом пароха парафії о. прот. Івана Лехицького й при допомозі Сестрицтва Св. Анни.
82	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 9, вересень 1954 р.	вересень 1954 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1736, арк.103–103 зв.	Укр.	Стаття о. Василя Чекалюка "Рідна школа при церкві Св. Володимира в Нью Йорку" – про важливість виховання дітей і молоді не тільки світськимим організаціями, але й релігійними установами; про релігійне виховання, прищеплення любові до рідної церкви, українського народу, української літератури.
83	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 3, березень 1955 р.	березень 1955 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1737, арк. 33	Укр.	Стаття "Нова недільна школа" про заснування при парафії Св. Володимира в Ембрідж, Пенсильванія, недільної школи, її структуру, методику навчання тощо.
84	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 3, березень 1955 р.	березень 1955 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1737, арк. 33зв.	Укр.	Повідомлення "Парафія Св. Покрови в Геркімер, Н. Й." про стан та діяльність парафії, її склад, роботу недільної школи та сестрицтва при парафії.

1	2	3	4	5	6
85	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 7, липень 1955 р.	липень 1955 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1737, арк.82 – 82 зв.	Укр.	Повідомлення "Храмове свято" про Свято-Юр'євську парафію УПЦ в Трентоні, Нью-Джерсі, роботу сестрицтва щодо організації в парафії святкування храмового свята 8 травня 1955 р. та виступ славнозвісної артистки Віри Цебенко, участь у житті парафії різних громадських організацій, зокрема Об'єднання прихильників УНР, ОДУМУ'у, Жіночого Союзу та ін.
86	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 11, листопад 1955 р.	листопад 1955 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1737, арк.130 – 130 зв.	Укр.	Стаття прот. Гр. Пипюка "З життя церкви Св. Ап. Андрея Первозванного при осередку церковному в Бавнд Бруку, Н. Дж." про громадсько-харитативну діяльність Сестрицтва Св. Покрови при українській православної церкві в Баунд-Бруці, Нью-Джерсі. Є світлини "Сестрицтво Св. Покрови при церкві в Бавнд Брук, Н. Дж., на чолі з прот. Г. Пипюком і прот. А. Беком"
87	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 4, квітень 1956 р.	квітень 1956 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1738, арк.41 зв. – 42 зв.	Укр.	Стаття "Діти - наше майбутнє" про проблеми навчання у недільних школах українських парафій в США, підвищення фахової кваліфікації вчительок православних недільних шкіл з метою піднесення релігійної та церковної свідомості викладацького складу шкіл.
88	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 4, квітень 1956 р.	квітень 1956 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1738, арк. 45 зв.	Укр.	Повідомлення "Чергові річні загальні збори Братства при Св. - Володимирській Катедрі в Нью Йорку" про збори братства (25 лютого 1956 р.), основні завдання, роль братств в історії Української Православної Церкви.
89	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної	травень 1956 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1738,	Укр.	Стаття В. Петріва "Виховання молоді" про формування світогляду української молоді, про роль церкви у житті дітей та молоді. Є світлини "З життя українських скитальців у Німеччині. Українська

1	2	3	4	5	6
	Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 5, травень 1956 р.		арк. 55 зв. – 56		школа в таборі Мюнстер, Вестфалія, під час науки. Вчитель – П. Гаврилів".
90	Українське православне слово, Церковно-народній журнал для православних українців, Нью-Йорк, США ч. 6, червень 1956 р.	червень 1956 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1738, арк. 70 зв.	Укр.	Стаття Ольги Хоролець "Сестрицтво Св. Софії при церкві в. Юрія Переможця в Міннеаполісі" про діяльність Сестрицтва Св. Софії при церкві в. Юрія Переможця в Міннеаполісі, Міннесота - виховання молоді та дітей, опікування хворими вдома та в шпиталю, організація різноманітних українських вечорниць, імпрез, колядок та ін.
91	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 9, вересень 1956 р.	вересень 1956 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1738, арк. 108 зв. – 109	Укр.	Стаття "Приклад для наслідування" висвітлює виховну роботу з дітьми в школах, літературно-мистецькому гуртку "Рідна Школа" при парафії Св. Юрія в Міннеаполісі, Міннесота, наводяться приклади культурно-релігійних, освітньо-патріотичних заходів (святкування Св. Миколая, Св. Андрея, Різдва, Дня Шевченка, Великодня, Дня пам"яті С. Петлюри, імпрези "Діти-Дітям" та ін.).
92	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 10, жовтень 1956 р.	жовтень 1956 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1738, арк. 121 – 121 зв.	Укр.	Стаття "З життя й праці парафії Св. Юрія в Міннеаполісі" про виховну роботу з дітьми української діаспори при парафії Св. Юрія в Міннеаполісі, Міннесота, де з часів існування (1950 р.) з цією метою були утворені курси українознавства, чотирикласна школа, літературно-мистецький гурток "Рідна Школа", зокрема гурток пожертвував кошти зароблені на колядках до української школи в Аусбургу та будинку німців у Дорнштадті (Німеччина), на сиріт в Парижі.
93	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної	вересень 1957 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1739,	Укр.	Повідомлення "Український відпочинковий табір для православних дітей" про відкриття і посвячення першого відпочинкового табору для православних дітей при ОДУМ, що

1	2	3	4	5	6
	Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 9, вересень 1957 р.		арк. 107		відкрився 14 липня 1957 р. на терені т. зв. Українського Села при Катедральній парафії Св. Володимира в Нью-Йорку з метою виховання дітей в українських традиціях та під безпосередньою опікою УПЦ.
94	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 10, жовтень 1957 р.	жовтень 1957 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1739, арк. 117. – 117 зв.	Укр.	Стаття школярки "Школа українознавства при церкві Св. Михаїла в Міннеаполісі" про історію створення Школи українознавства в громаді при парафії церкви Св. Михаїла в Міннеаполісі, Міннесота, (1954/1955 навч. рік), кількість учнів, дитячий садочок, шкільні іспити, святкування закінчення 1956/1957 навч. року.
95	"Українське православне слово", – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 1, січень 1958 р.	січень 1958 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1740, арк.10 зв., 11	Укр.	Стаття "5-ліття існування Сестрицтва Св. Софії в Міннеаполісі" про відзначення 29 вересня 1957 р. 5-літнього ювілею Сестрицтва Св. Софії при парафії Св. Юрія Переможця в Міннеаполісі, Міннесота, основні завдання і досягнення за 5 років існування, харитативну діяльність Сестрицтва в США та Європі, створення Фонду художнього оформлення церкви та ін.
96	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 1, січень 1958 р.	січень 1958 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1740, арк. 22	Укр.	Допис "З діяльності Братства Св. Ап. Андрія в Бавнд Бруку" про 5-ті чергові збори Братства Св. Ап. Андрія в Баунд-Бруці, Нью-Джерсі, обрання нової Управи, прийняття ухвали про побудову церковної зали для культурно-освітніх і громадських потреб членів братства.
97	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 6, червень 1958 р.	червень 1958 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1740, арк. 73	Укр.	Допис "Нове Братство" про організацію в [травні 1958 р.] при церкві Св. Юрія в Трентоні, Нью-Джерсі, нового братства під головуванням п. Івана Овечка, відомого церковного діяча в Бразилії і США.

1	2	3	4	5	6
98	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 10, жовтень 1959 р.	жовтень 1959 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1741, арк. 114	Укр.	Допис "Рідна школа в Міннеаполіс, Мінн." про історію створення (1954 р.) та 5-річну діяльність "Рідної школи" при парафії Св. Михаїла в Міннеаполісі, Міннесота.
99	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 4, квітень 1960 р.	квітень 1960 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1742, арк. 46 зв.	Укр.	Повідомлення "Шості збори Братства Св. Ап. Андрія в Бавнд Брук, Н. Дж." про загальні збори, вибори Управи та її поіменний склад, фінансовий стан каси, благодійні внески, прийняття і т.п.
100	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 5, травень 1960 р.	травень 1960 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1742, арк. 58 зв. – 59	Укр.	Повідомлення "Товариство приятелів української культури в Портланді, Орегон" про заснування українськими парафіянами Товариства Приятелів Української Культури в Портланді, Орегон, з метою ознайомлення краю з українською культурою; влаштування концерту бандуриста Григорія Китастого; заснування Хати Шевченка та створення там музею Шевченка тощо.

РОЗДІЛ VI. Відзначення українськими православними парафіями в США пам'ятних дат в історії України

101	Українське православне слово, Церковно-народній журнал для православних українців, Нью-Йорк, США ч. 5, травень 1951 р.	травень 1951 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1733, арк. 37зв. – 38, 38 зв.	Укр.	Стаття "Симон Петлюра" (1926-1951) – присвячена 25-річчю з дня смерті Симона Петлюри та його ролі для українського громадянства у справі здобуття незалежності України. "З промов і писань Симона Петлюри" - приводяться цитати з промов і писань С. Петлюри на окрему тематику, у т.ч. "Єдиний шлях до державності", "Потрібно об'єднання і згода", "Єдність і
-----	--	-----------------	--	------	--

1	2	3	4	5	6
					вірність ідеям", До сонця волі!", "Нація - безперечний факт", "Вчитись на помилках" та ін.
102	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 6, червень 1951 р.	червень 1951 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1733, арк. 51зв. – 52	Укр.	Огляд "Вшанування пам'яті С. Петлюри" – в огляді приводяться повідомлення із різних українських парафій про відзначення 25-ї річниці з дня трагічної смерті Симона Петлюри в окремих українських православних парафіях, поминальні жалобні богослужіння, збирання пожертв на відновлення пам'ятника С. Петлюри в Парижі; про велике богослужіння в українській православній церкві св. Володимира Великого в Нью-Йорку, де виступили відомі громадські і релігійні діячі (Владика Мстислав, адв. Я. Ярема, конгресмен Керстен та ін.)
103	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 6, червень 1953 р.	червень 1953 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1735, арк. 61– 63 зв.	Укр.	Дописи, послання про відзначення 20-ї річниці Голоду в Україні, зокрема: послання Собору Єпископів УПЦ в США у 20-ту річницю Голоду в Україні від Митрополита Іоана, Архієпископа Мстислава, Архієпископа Генадія, від 24 травня 1953 р.; стаття проф. В. Горянського "Страсті українського народу" (Пам'яті 7 мільйонів українських душ, замучених комуністичним голодом); дереворит В. Кассіяна "Голод", світлини "Страшний 1933 рік на Україні" та "1933 рік на Україні".
104	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 7, липень 1957 р.	липень 1957 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1739, арк. 84 зв.	Укр.	Повідомлення "Освящення пам'ятника Т. Шевченкові в "Союзівці" про освячення пам'ятника-погруддя Т.Шевченку, виконаного відомим українським та американським скульптуром і художником Олександром Архипенком в Українській Оселі Українського Народного Союзу в місцевості Кергонксон, Нью-Йорк, 16 червня 1957 р.

1	2	3	4	5	6
105	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 3, березень 1959 р.	березень 1959 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1741, арк. 32 зв. – 33	Укр.	Стаття "Як реагували американські українці 25 років тому на Голодову Катастрофу в Україні" про заходи, які були організовані українською громадою США, і особливо парафіянами УПЦ, під час відзначення 25-х роковин Великого Голоду в Україні.
106	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 5, травень 1960 р.	травень 1960 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1742, арк. 58 – 58 зв.	Укр.	Повідомлення про святкування роковин Тараса Шевченка у 1960 р. в окремих парафіях, а саме "Шевченківське свято в Рідній Школі", "Роковини Т.Г. Шевченка в Мінеаполісі, Мінн.", "Свято Тараса Шевченка в Йонгставн, Огайо".
107	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 5, травень 1960 р.	травень 1960 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1742, арк. 59	Укр.	"Комунікат Комітету побудови Могили-Пам'ятника поляглим борцям за волю Соборної України" про акцію покладення і посвячення літом 1959 р. наріжного каменю під будівництво Могили-Пам'ятника поляглим борцям за Волю Соборної України та організаційні заходи щодо проведення акції, вибори Ширшої Ради комітету та президента комітету - полк. Ген. Штабу Аркадія Валійського.
РОЗДІЛ VII. Пастирська і громадська діяльність українських духовних діячів УПЦ					
108	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 10, жовтень 1951 р.	жовтень 1951 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1733, арк. 89 зв. – 90	Укр.	Стаття Петра Колісного "Добрий пастир і невтомний громадський діяч" з нагоди 30-річчя пастирської і громадської діяльності Впр. О. Прот. Петра Білона (16 вересня 1951 р.). Автор статті наводить біографічні дані Впр. О. Прот. Петра Білона, висвітлює його життєвий шлях в Україні і еміграції, поневірянні по польських таборах для інтернованих, про його релігійно-освітню та

1	2	3	4	5	6
					видавничу діяльність у США і Канаді, вклад у розбудову УПЦ.
109	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 12, грудень 1951 р.	грудень 1951 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1733, арк. 105–106	Укр.	"В тридцятиріччя архипастирської праці" - привітання УПЦ у США до 30-річчя Архипастирства Впр. Митрополита Іоанна (Теодоровича).
110	"Українське Православне Слово; – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 5, травень 1952 р.	травень 1952 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1734, арк. 51 зв. – 53	Укр.	Стаття "Десятиріччя єпископства Владики Мстислава", в якій висвітлюється життєвий шлях Владики Мстислава у різні періоди його життя та його вклад в розбудову УАПЦ як в Україні, так і в Європі, США та Канаді. Надаються короткі біографічні дані. Є світлина Влад. Мстислава.
111	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 8, серпень 1953 р.	серпень 1953 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1735, арк. 91 зв. – 92	Укр.	Стаття Андрія Холмського "Проф. І. Ф. Власовський" – до 70-річчя з дня народження проф. Івана Федоровича Власовського, видатного церковного та громадського діяча, автора видання «Нарис історії Української Православної Церкви».
112	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 7, липень 1956 р.	липень 1956 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1738, арк. 83 – 83 зв.	Укр.	Стаття "Вісімдесятиліття Архiepіскопа Сильвестра" про життєвий шлях Високопр. Сильвестра, Архiepіскопа Мельнбурнського і Австралійсько-Новозеландського.
113	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк,	серпень 1958 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1740, арк. 88 – 89 зв.,	Укр.	Стаття Л. Холмського "Проф. Іван Власовський". До 75-річчя його життя й 50-ліття праці.

1	2	3	4	5	6
	ч. 8, серпень 1958 р.		93 зв. – 94		Стаття "Головні етапи життя проф . І. Власовського"
114	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 9, вересень 1958 р., ч.10, жовтень 1958 р.	вересень – жовтень 1958 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1740, арк. 102 – 102 зв., 115 зв.– 116	Укр.	Стаття "Владика Митрополит Ніканор" присвячена 75-річчю многотрудного життя Його Високпреосв. Влад. Митрополита Ніканора (Митрополит Української Автокефальної Православної Церкви в еміграції). Стаття "Доповнення до життєопису Впр. Митрополита Ніканора"
115	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 11, листопад 1958 р.	листопад 1958 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1740, арк. 127 – 127 зв.	Укр.	Допис "Протоієрей Віктор Соловій" про життєвий шлях та релігійну діяльність прот. Віктора Соловія, є світлини.
116	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 1, січень 1959 р.	січень 1959 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1741, арк. 11	Укр.	Допис П. Колісного "Вірний слуга народу і його церкви" з нагоди 80-річчя Митроф. Прот. Петра Білона, його життєвий шлях, основні віхи громадської та культурно-релігійної діяльності в Європі, США, Канаді.
117	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 3, березень 1960 р., ч.4, квітень 1960 р.	березень 1960 р., квітень 1960 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1742, арк. 29 зв. – 30 зв., 42 – 43	Укр.	Стаття "З побуту Владика Мстислава в Європі" про перебування Владика Мстислава у Німеччині у грудні 1959 р., спогади про ув'язнення в гестапо, зустрічі з головою Виконавчого Органу УНР М. А. Лівіцьким, Головою ОУН полк А. Мельником, генералом М. Капустянським, проф. Студинським та ін.
118	"Українське Православне Слово" – місячник	вересень	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф.,	Укр.	Стаття А. Холмського "П'ятдесятиліття служіння в священничому сані Митрополита Ніканора" – про 50-річне служіння у сані

1	2	3	4	5	6
	Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 8, вересень 1960 р.	1960 р.	інв. № 1742, арк.101–102		священника ВПр. Владика Архиепископа Ніканора, Митрополита Української Автокефальної Православної Церкви в еміграції, коротка біографія.
РОЗДІЛ VIII. Посмертні згадки про відомих українських релігійних, культурно-освітнянських, громадсько-політичних діячів в еміграції					
119	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 1, січень 1953 р.	січень 1953 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1735, арк. 7 зв. – 8	Укр.	Посмертна згадка "Грудка землі на могилу бл. п. о. П. Галицького" про життєвий шлях, релігійну та громадську роботу священника УПЦ в Канаді і США о. Пилипа Галицького, уродженця Буковини, учасника Першої світової війни, проф. математики й природничих наук, пароха Свято-Володимирської церкви в Чикаго, згодом в Честер, і Майнерсвилл.
120	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 2, лютий 1954 р.	лютий 1954 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1736, арк. 16 зв.	Укр.	Повідомлення про смерть 17 січня 1954 р. св.п. Андрія Лівницького, українського громадсько-політичного діяча, Президента УНР в екзилі (1926-1954), його життєвий та громадсько-політичний шлях.
121	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 2, лютий 1954 р.	лютий 1954 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1736, арк. 17 – 17 зв.	Укр.	Стаття "Над могилою Єпископа Йосифа" про відзначення 23 лютого 1954 р. 20-ї річниці з дня смерті св. П. Єпископа Йосифа д-ра Жука.
122	"Українське Православне Слово" – місячник	січень 1955 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф.,	Укр.	Стаття Леоніда Бачинського "Генерал-іконописець" присвячена відомому полковнику Армії УНР (генерал-хорунжому в еміграції)

1	2	3	4	5	6
	Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 1, січень 1955 р.		інв. № 1737, арк. 8 зв. – 9		Борисові Васильовичу Палію-Неїло, згодом відомого іконописця. Наприкінці 1940-х емігрував до США, брав активну участь у роботі громадських установ та організацій, Союзі українських ветеранів, Союзі українських військових інвалідів, Об'єднанні бувших вояків українців Америки, провадив активну діяльність на церковній ниві та ін.
123	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 3, березень 1956 р.	березень 1956 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1738, арк. 34 – 34 зв.	Укр.	Посмертна згадка "Генерал Борис Палій-Неїло" про смерть відомого церковно-громадського діяча, генерал-хорунжого УНР в екзилі Бориса Палія-Неїло. Коротка біографія.
124	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 1, січень 1956 р.	січень 1956 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1738, арк.12	Укр.	Стаття прот. С. Біляка, настоятеля церкви Св. Арх. Михаїла в Міннеаполісі, Міннесота "Бл. П. проф. Петро Назаревський" присвячена бл. П. проф. Петрові Назаревському (07.09.1982 – 04.11.1955), українському громадсько-культурному та церковному діячеві в США.
125	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 5, травень 1956 р.	травень 1956 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1738, арк. 59 зв. – 60	Укр.	Посмертна згадка "Полковник Віктор Філіпович" про життєвий шлях полковника Віктора Філіповича (20.10.1894 - 24.02.1956), українського громадсько-політичного діяча, учасника Визвольних змагань, ад'ютанта полковника Євгена Коновальця, згодом українського громадсько-культурного діяча в США (Міннеаполіс, Міннесота), голови Пласт-Приюту на Міннесотському окрузі та голови відділу Гетьманської організації.
126	"Українське Православне Слово" – місячник	березень 1957 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф.,	Укр.	Посмертна згадка "Проф. Вадим Щербаківський" про життєвий шлях Вадима Михайловича Щербаківського (*5/17 березня 1876 р.

1	2	3	4	5	6
	Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 3, березень 1957 р.		інв. № 1739, арк. 37		-18.05.1957 р. [* -ст. ст.], помер в Англії) – видатного українського патріота, вченого, відомого як великого авторитета в українській археології, архітектурі і мистецтвознавстві; автора багатьох наукових праць, безлічі розвідок і статей в журналах і часописах, маловідомих широкому загалу українського громадянства. Більш відомі – "Українське мистецтво", "Українська хата", "Українські килими", "Деревляні церкви на Україні", "Українські писанки" та ін.
127	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 10, жовтень 1957 р.	жовтень 1957 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1739, арк. 118зв. – 119	Укр.	Посмертна згадка Андр. Холмського "Проф. М. П. Кобрин" про смерть 6 травня 1956 р. Михайла Петровича Кобрини – відомого українського богослова, релігійного і освітянського діяча, автора і перекладача духовних книг на українську мову. Висвітлюється його життєвий шлях, зокрема викладацька робота в Холмській духовній семінарії, Українській Православній духовній семінарії в Крем"янці, Українському Науковому Інституті у Варшаві.
128	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 1, січень 1958 р.	січень 1958 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1740, арк. 23	Укр.	Посмертна згадка "Прот. Олександр Семенович" про смерть настоятеля парафії УАПЦ в Ганновері (Німеччина) 15 грудня 1957 р. о. протоєрея Олександера Семеновича, його життєвий шлях. Відзначається, що не зважаючи на дуже скромний образ життя, у своєму заповіті призначив 15 долларів на будову церкви-пам'ятника в Баунд-Бруці, Нью-Джерсі, США.
129	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк,	лютий 1959 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1741, арк. 25	Укр.	Посмертна згадка "Сотник Петро Литвинов" про смерть бл.п. сотника Петра Івановича Литвинова, учасника Визвольних змагань, підстаршини Третьої Залізної дивізії, артиста-малювача в театрі "Рідна хата" Миколи Крижанівського з трупи сл. п. Садовського, учасника Українських З'єднань на Східному фронті

1	2	3	4	5	6
	ч. 2, лютий 1959 р.				у Другій Світовій війні, з 1949 р. в еміграції у США.
130	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 5, травень 1960 р.	травень 1960 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1742, арк. 60	Укр.	Посмертна згадка "Проф. Олександр Шульгин" про життєвий шлях українського громадсько-політичного, культурного і наукового діяча (30 липня 1889 – 4 березня 1960) Олександера Яковича Шульгина.
131	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 5, травень 1960 р.	травень 1960 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1742, арк. 60 – 60 зв.	Укр.	Посмертна згадка "Генерал Кость Смовський" про генерал-хорунжого Армії УНР К. Смовського, його життєвий шлях, військову та громадсько-політичну діяльність, участь у Визвольних змаганнях, перебування в польських таборах для інтернованих, еміграційний період в Німеччині та США.
132	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 11, листопад 1960 р.	листопад 1960 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1742, арк. 124 зв. – 126	Укр.	Стаття Прот. Д. Бурко "Володимир Чехівський (до 30-ліття процесу СБУ)" про життєвий шлях Володимира Мусійовича Чехівського (19 липня 1876 – 3 листопада 1937) – українського політичного і громадського діяча, прем'єр-міністра УНР, одного із засновників УАПЦ, брата Олекси Чуприни-Чехівського, жертви сталінського терору.
РОЗДІЛ ІХ. Статті з історії УПЦ, релігійного, громадського і культурно-освітнього життя української православної громади в еміграції					
133	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк,	березень 1956 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1738, арк. 31 зв.	Укр.	Стаття Івана Розгона "Дбаймо за культурні й духовні надбання", в якій автор звертає увагу української громади в США на важливість не тільки залучення широких кіл української громади до УПЦ та богослужбових справ, але й справи організації

1	2	3	4	5	6
	ч. 3, березень 1956 р.				бібліотек при парафіях і катедральних соборах.
134	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 10, жовтень 1956 р.	жовтень 1956 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1738, арк. 114, 114 зв., 115	Укр.	Стаття Митрополита Василя Липківського "Як Українська Церква повернула собі волю" про історію відродження УАПЦ, Кирило-Мефодієвське Братство, скликання Всеукраїнського Церковного Собору в Києві у 1921 р.
135	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 1, січень 1957 р.	січень 1957 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1739, арк. 8 зв. – 9 зв.	Укр.	Стаття Івана Розгона "Рік праці Релігійно-філософського гуртка при Українській Православній Катедрі в Детройті", в якій підводяться підсумки про роботу у 1955-1956 рр. Релігійно-філософського гуртка при Українській Православній Катедрі в Детройті, Мічиган.
136	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 7, липень 1957 р.	липень 1957 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1739, арк. 85 зв.	Укр.	Стаття О. Клипача "Де є українські діти" про важливість релігійного виховання молоді в умовах збільшення молодіжних світських заходів, які організовує СУМ, ОДУМ, Пласт.
137	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 1, січень 1958 р.	січень 1958 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1740, арк. 10 зв., 19, 19 зв.	Укр.	Стаття Д-ра Василя Розгона "Про життя православних в американській армії" про те, що в американській армії, як і в Америці взагалі, православна релігія користується всіма правами окремого віровизнання, нарівні з найбільш численною в Америці протестантською, католицькою та іудейською.
138	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк,	жовтень 1958 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1740, арк. 110 – 111,	Укр.	Статті Івана Розгона, а саме "Церковні Братства та їх завдання", "Братство Св. Андрія при Свято-Покровській Катедрі в Дітройті"

1	2	3	4	5	6
	ч. 10, жовтень 1958 р.		116 зв. – 117		
139	"Українське Православне Слово" – місячник Української Православної Церкви в США. Нью-Йорк, ч. 9, жовтень 1960 р.	жовтень 1960 р.	ЦДАЗУ, заг. бібл. ф., інв. № 1742, арк. 112 – 113	Укр.	Стаття протопр. Ф. Кульчинського "Про релігійно-моральне виховання дітей" - зокрема звертається увага на слабке знання релігії на тлі сучасного життя в Америці, на важливість недільних чи парафіяльних шкіл у релігійно-моральному вихованні дітей.